



Monitoring energetickej legislatívy

Najdôležitejšie legislatívne zmeny a zaujímavé novinky

MONITORING / február 2021

Zmena je život.

A legislatívne zmeny môžu mať pre vás a vaše podnikanie zásadný význam. V advokátskej kancelárii POLÁČEK & PARTNERS preto sledujeme všetky zmeny legislatívy za vás. **Pozrite si najdôležitejšie právne novinky za mesiac február 2021.**

Upozorňujeme najmä na aktuálne prebiehajúce legislatívne konania ohľadom (i) predĺženia obdobia podpory výkupom v Zákone o podpore OZE a (ii) vydania nových cenových vyhlášok regulačného úradu v oblasti elektroenergetiky, teplárenstva a plynárenstva. Rovnako upozorňujeme aj na zmeny v technických podmienkach pripojenia a prevádzkových predpisoch spoločnosti Slovenská elektrizačná prenosová sústava.

Prajeme vám príjemné čítanie!

Pavol Poláček, advokát a partner

1. ČO SA ZMENILO?

ELEKTROENERGETIKA A PLYNÁRENSTVO	
Zákon č. 309 / 2009 Z. z. o podpore OZE	nie
Zákon č. 250 / 2012 Z. z. o regulácii	nie
Zákon č. 251 / 2012 Z. z. o energetike	nie
Zákon č. 321 / 2014 Z. z. o energetickej efektívnosti	nie
Zákon č. 609 / 2007 Z. z. o spotrebnej dani z elektriny, uhlia a zemného plynu	nie
Zákon č. 555 / 2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov	nie
Vyhláška ÚRSO č. 490 / 2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o podpore OZE	nie
Vyhláška ÚRSO č. 24 / 2013 Z. z., ktorou sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou a plynom	nie
Vyhláška ÚRSO č. 285 / 2012 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia za dodávku plynu malému podniku	nie
Vyhláška ÚRSO č. 223/2016 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v plynárenstve	nie
Vyhláška ÚRSO č. 18 / 2017 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v elektroenergetike a niektoré podmienky vykonávania regulovaných činností v elektroenergetike	nie
Vyhláška ÚRSO č. 278 / 2012 Z. z. ktorou sa ustanovujú štandardy kvality uskladňovania plynu, prepravy plynu, distribúcie plynu a dodávky plynu	nie
Vyhláška ÚRSO č. 236 / 2016 Z. z., ktorou sa ustanovujú štandardy kvality prenosu elektriny, distribúcie elektriny a dodávky elektriny	nie
Vyhláška ÚRSO č. 2 / 2013 Z. z., ktorou sa ustanovujú postupy a opatrenia týkajúce sa uchovávanía údajov, forma a obsah uchovávaných údajov	nie
Vyhláška ÚRSO č. 3 / 2013 Z. z., ktorou sa ustanovuje spôsob, rozsah a štruktúra poskytovania meraných údajov o spotrebe na odbernom mieste odberateľa elektriny a ich uchovávanie	nie
Vyhláška ÚRSO č. 4 / 2013 Z. z., ktorou sa ustanovuje spôsob, rozsah a štruktúra poskytovania meraných údajov o spotrebe na odbernom mieste odberateľa plynu a ich uchovávanie	nie
Vyhláška ÚRSO č. 284 / 2012 Z. z. o pravidlách pre predaj elektriny formou aukcií	nie
Vyhláška ÚRSO č. 212 / 2005 Z. z., ktorou sa ustanovuje vzor žiadosti o vydanie povolenia	nie
Vyhláška MH SR č. 599 / 2009 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o podpore OZE	nie
Vyhláška MH SR č. 270 / 2012 Z. z. o odbornej spôsobilosti na podnikanie v energetike	nie
Vyhláška MH SR č. 416 / 2012 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o postupe pri uplatňovaní obmedzujúcich opatrení pri stave núdze a o opatreniach zameraných na odstránenie stavu núdze v elektroenergetike	nie
Vyhláška MH SR č. 106 / 2019 Z. z., ktorou sa ustanovuje zoznam oprávnených priemyselných odvetví, rozsah a štruktúra správy a spôsob poskytovania kompenzácie podnikateľom	nie
Vyhláška MH SR č. 202 / 2019 Z. z., ktorou sa ustanovujú podmienky účasti v aukcii na výber výkupcu elektriny a určenie výšky odmeny výkupcu elektriny	nie

TEPELNÁ ENERGETIKA

Zákon č. 657 / 2004 Z. z. o tepelnej energetike	nie
Vyhláška ÚRSO č. 248 / 2016 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v tepelnej energetike	nie
Vyhláška ÚRSO č. 277 / 2012 Z. z., ktorou sa ustanovujú štandardy kvality dodávky tepla	nie
Vyhláška ÚRSO č. 328 / 2005 Z. z., ktorou sa určuje spôsob overovania hospodárnosti prevádzky sústavy tepelných zariadení, ukazovatele energetickej účinnosti zariadení na výrobu tepla a distribúciu tepla, normatívne ukazovatele spotreby tepla, rozsah ekonomicky oprávnených nákladov na overenie hospodárnosti prevádzky sústavy tepelných zariadení a spôsob úhrady týchto nákladov	nie
Vyhláška ÚRSO č. 283 / 2010 Z. z., ktorou sa ustanovuje rozsah ekonomicky oprávnených nákladov vyvolaných odpojením sa odberateľa od sústavy tepelných zariadení dodávateľa a spôsob ich výpočtu	nie
Vyhláška MH SR č. 151 / 2005 Z. z., ktorou sa ustanovuje postup pri predchádzaní vzniku a odstraňovaní následkov stavu núdze v tepelnej energetike	nie
Vyhláška MH SR č. 152 / 2005 Z. z. o určenom čase a o určenej kvalite dodávky tepla pre konečného spotrebiteľa	nie
Vyhláška MH SR č. 15 / 2016 Z. z., ktorou sa ustanovuje spôsob výpočtu ročnej výroby tepla pri výrobe elektriny	nie
Vyhláška MH SR č. 240 / 2016 Z. z., ktorou sa ustanovuje teplota teplej úžitkovej vody na odbornom mieste, pravidlá rozpočítavania množstva tepla dodaného v teplej úžitkovej vode a rozpočítavania množstva tepla	nie
Vyhláška MH SR č. 308 / 2016 Z. z. ktorou sa ustanovuje postup pri výpočte faktora primárnej energie systému centralizovaného zásobovania teplom	nie
Vyhláška MH SR č. 14 / 2016 Z. z., ktorou sa ustanovujú technické požiadavky na tepelnú izoláciu rozvodov tepla a teplej vody	nie

Poznámka: V našom monitoringu energetickej legislatívy pre vás sledujeme zmeny vyššie uvedených právnych predpisov, ktoré boli publikované v Zbierke zákonov za uplynulý mesiac.

2. MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

:: **Predĺženie podpory pre výrobcov elektriny z OZE je v medzirezortnom pripomienkovom konaní**

Dňa 26.2.2021 sa do medzirezortného pripomienkového konania dostal návrh novely Zákona o podpore OZE. Jeho cieľom je umožniť výrobcovi elektriny z OZE predĺžiť dobu podpory, ktorá sa vzťahuje na výrobu elektriny z OZE.

Čo je však dôležité, toto predĺženie bude mať súčasne za následok zníženie doplatkovej ceny elektriny, ktorá bola výrobcovi elektriny z OZE stanovená pri uvedení zariadenia do prevádzky. Tým sa má v konečnom dôsledku dosiahnuť zníženie ročného objemu finančných nákladov vynakladaných na podporu.

Predĺženie doby podpory sa navrhuje na báze dobrovoľnosti. Výrobca bude oprávnený (nie však povinný) za splnenia určitých podmienok požiadať o takéto predĺženie podpory.

Odborná verejnosc sa môže zapojiť do procesu prípravy tejto novely formou zasielania podnetov a pripomienok. Dátum skončenia medzirezortného pripomienkového konania k novele je 18.3.2021.

Návrh novely a štádium procesu jej prípravy nájdete TU.

:: **ÚRSO pripravuje nové cenové vyhlášky pre elektroenergetiku, teplárenstvo a plynárenstvo**

Podľa zverejnených informácií Úrad pre reguláciu sieťových odvetví (ÚRSO) aktuálne pripravuje novely vyhlášok, ktorými sa riadi cenová regulácia v **(i)** elektroenergetike, **(ii)** plynárenstve a **(iii)** tepelnej energetike.

ÚRSO v jednotlivých cenových vyhláškach plánuje zapracovať viacero zmien, ktorých potreba je vyvolaná aplikačnou praxou a zmenami na príslušných trhoch. Podľa ÚRSO je novelizácia cenových vyhlášok potrebná aj z dôvodu predĺženia súčasného regulačného obdobia do 31.12.2022.

Čo sa týka **novelizácie vyhlášky č. 18/2017 Z. z., ktorou sa riadi cenová regulácia v elektroenergetike**, ÚRSO plánuje v tejto vyhláške reflektovať napríklad potrebu novej tarifnej štruktúry, vystávajúcu z dôvodu inštalácie inteligentných meracích systémov, ako aj rozvíjajúcej sa elektromobility.

V novele **vyhlášky č. 248/2016 Z. z. ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v tepelnej energetike**, sa navrhuje (okrem iného) precizovanie definície ekonomicky oprávnených nákladov a spôsobu prerozdelenia fixných nákladov po skončení roka.

Vo vzťahu k novelizácii **vyhlášky č. 223/2016 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v plynárenstve**, sa navrhuje precizovať text pri niektorých definíciách týkajúcich sa uplatňovania cien v plynárenstve.

Predbežné informácie k pripravovaným cenovým vyhláškam je možné pripomienkovať do 16.3.2021.

Proces novelizácie vyhlášky č. 18/2017 Z. z. (elektroenergetika) **môžete sledovať TU**.

Proces novelizácie vyhlášky č. 248/2016 Z. z. (tepelná energetika) **môžete sledovať TU**.

Proces novelizácie vyhlášky č. 223/2016 Z. z. (plynárenstvo) **môžete sledovať TU**.

:: **SEPS schválila zmeny v Technických podmienkach prístupu a pripojenia, a v Pravidlách prevádzkovania prenosovej sústavy**

Dňa 23.2.2021 boli predstavenstvom spoločnosti Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s. (SEPS) schválené zmeny v dokumentoch Technických podmienok prístupu a pripojenia, pravidiel prevádzkovania prenosovej sústavy.

Podľa vyjadrenia SEPS, zmeny a doplnenia v uvedených dokumentoch Technických podmienok vyplynuli z potreby zosúladenia procesov s technologickým a legislatívnym vývojom, ako aj so zmenami v aplikačnej praxi vrátane súvisiacich formálnych úprav.

Aktualizované dokumenty Technických podmienok nadobudnú účinnosť 1.4.2021

Kompletné dokumenty na stiahnutie nájdete na **tomto odkaze**.

:: **SEPS má zvolených nových členov predstavenstva**

V SEPS sa uskutočnili personálne zmeny v zastúpení predstavenstva, ako aj vrcholového manažmentu.

Podpredseda vlády a minister financií Slovenskej republiky Eduard Heger predstavil verejnosti novozvolených členov predstavenstva SEPS, ktorými sa stali Ing. Peter Dohun, Marián Širanec, MBA, Ing. Miroslav Janega, Mgr. Martin Riegel a Ing. Jaroslav Vach, MBA, to s účinnosťou od 13.2.2021.

Za predsedu predstavenstva bol zvolený **Ing. Petet Dohuna**, a za podpredsedu predstavenstva **Marián Širanca, MBA**.

Oznámenie SEPS o personálnych zmenách v predstavenstve spoločnosti nájdete **TU**.



**Chcem vedieť
viac**



**Navštívte našu
stránku**

Právne upozornenie

Informácie poskytnuté odberateľovi v rámci monitoringu energetickej legislatívy nie sú zdrojom právne záväzných právnych predpisov, nakoľko právne záväzné znenie právnych predpisov v zmysle právneho poriadku Slovenskej republiky obsahuje iba zbierka zákonov Slovenskej republiky. Informácie poskytnuté odberateľovi majú iba informatívny charakter a nenahrádzajú právnu službu v zmysle zákona č. 586/2003 Z. z. o advokácii. Advokátska kancelária POLÁČEK & PARTNERS s.r.o. a nezodpovedajú za úplnosť a presnosť informácií uvedených v monitoringu energetickej legislatívy. V prípade otázok k informáciám poskytnutým odberateľovi, odberateľ môže požiadať advokátsku kanceláriu POLÁČEK & PARTNERS s.r.o. o poskytnutie právnej služby za týmto účelom.